

ടർക്കി പ്രസിഡണ്ടിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഇന്ത്യാ സന്ദർശനം (30 ഏപ്രിൽ -01 മെയ് 2017)

മെയ് 01, 2017

റിപ്പബ്ലിക് ഓഫ് ടർക്കി പ്രസിഡണ്ട് ഹിസ് എക്സലൻസി ശ്രീ റെസെപ് തയ്യിപ് ഏർഡോഗാൻ ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനത്തിന് 30 ഏപ്രിൽ -01 മെയ് 2017 നു ഇന്ത്യയിൽ .

പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാൻ നടത്തുന്ന രണ്ടാം ഇന്ത്യാ സന്ദർശനമാണിത് . നേരത്തെ 2008 ൽ പ്രധാനമന്ത്രി ആയിരിക്കവേ ആണു അദ്ദേഹം ഇന്ത്യ സന്ദർശിച്ചത് . അന്റാലിയയിൽ 2015 ൽ ജി-20 ഉച്ചകോടിയുടെ സമയത്ത് അദ്ദേഹവും പ്രധാനമന്ത്രി മോദിയും തമ്മിൽ പ്രധാന ചർച്ചകൾ നടത്തിയിരുന്നു

സന്ദർശനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാൻ ന്യൂഡെൽഹിയിൽ 30, ഏപ്രിൽ 2017 നെത്തും. മെയ് 01 പകൽ അദ്ദേഹത്തിന് രാഷ്ട്രപതിഭവനിൽ വെച്ച് പരമ്പരാഗതരീതിയിൽ ഗാർഡ് ഓഫ് ഓണർ നൽകും, അതേ തുടർന്ന് അദ്ദേഹം മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ സമാധിയായ രാജ്ഘട്ടിൽ പുഷ്പചക്രം സമർപ്പിക്കും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരിപാടി കുറിപ്പു അനുസരിച്ച് അദ്ദേഹം പ്രധാന മന്ത്രി മോദിയുമായി പ്രതിനിധി തല ചർച്ചകൾ ചെയ്യും. ആദരണീയനായ രാഷ്ട്രപതിജിയുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തും , പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാനുള്ള ആദരസൂചകമായി രാഷ്ട്രപതി ഒരു സൽക്കാരം സംഘടിപ്പിക്കും . പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാൻ ഓണററി ബിരുദം (ഒണോറിസ് കോസ) ജാമിയാ മിലിയ സർവകലാശാല സമ്മാനിക്കും . അതോടൊപ്പം , ആദരണീയനായ ഉപ രാഷ്ട്രപതി , ഏർഡോഗാനുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തും. കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രി, പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാനുമായി ചർച്ച നടത്തും.; മെയ് 01 രാത്രി പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാൻ ദില്ലിയിൽ നിന്നും മടങ്ങും

നിരവധി നൂറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ള ആഴത്തിൽ വേരുകൾ ഉള്ള വളരെ അടുപ്പമുള്ളതും സൌഹൃദപൂർണ്ണവും ആയ ബന്ധം ആണ് ഇന്ത്യയും ടർക്കിയും ആസ്വദിച്ച് വരുന്നത് . കല, വാസ്തുവിദ്യ എന്നീ മേഖലകളിൽ നമ്മുടെ ഇരു രാജ്യങ്ങൾ തമ്മിൽ സമ്പന്നമായ ചരിത്രപരവും സാംസ്കാരികപരവുമായ ബന്ധങ്ങൾ ആണുള്ളത് .

അടുത്ത കാലങ്ങളിലായി ഇരു രാജ്യത്തെയും നേതാക്കളുടെ സന്ദർശന വിനിമയത്തിലൂടെ ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങൾ ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആദരണീയനായ രാഷ്ട്രപതിജി ശ്രീ പ്രണാബ് മുഖർജി ഒക്ടോബർ 2013നു സർക്കിയിലേക്ക് സന്ദർശനം നടത്തിയിരുന്നു. നവംബർ 2015 നു നടന്ന ജി-20 ഉച്ചകോടിയിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ പ്രധാനമന്ത്രി മോദി സർക്കി സന്ദർശിച്ചിരുന്നു

സർക്കിയും ഇന്ത്യയും ശക്തമായ സാമ്പത്തിക ബന്ധങ്ങൾ ആണ് ആസ്വദിക്കുന്നത്. സർക്കിയിലെ വ്യവസായത്തെയും വ്യാപാരത്തെയും പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന നൂറോളം പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു വലിയ ബിസിനസ് പ്രതിനിധി സംഘം പ്രസിഡണ്ട് ഏർഡോഗാനിനൊപ്പം സന്ദർശനം നടത്തും. ഇന്ത്യാ-സർക്കി ബിസിനസ് ഫോറത്തിന്റെ യോഗം സന്ദർശനത്തോട് അനുബന്ധിച്ച് നടത്തും.

ഇരു രാജ്യങ്ങൾക്കുമിടയിലെ ഉഭയകക്ഷി വ്യാപാരം 5.4 ബില്യൺ അമേരിക്കൻ ഡോളർ ആയി നിൽക്കുന്നു. സർക്കിയിലേക്കുള്ള ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാന കയറ്റുമതി ടെക്സ്റ്റൈൽസ്, ഫാബ്രിക്സ്, കെമിക്കലുകൾ, പ്ലാസ്റ്റിക് ഉത്പന്നങ്ങൾ, മഷീനറികൾ, ഓട്ടോമോട്ടീവ്സ് എന്നിവയാണ് . നിർമാണം/അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം , പുതുക്കാവുന്ന ഊർജം, വിനോദസഞ്ചാരം, ഫിലിം ഷൂട്ടിംഗ് എന്നീ മേഖലകളിലും സഹകരണത്തിന് സാധ്യതകൾ ഉണ്ട്. പ്രൊഡക്ഷൻ സൗകര്യങ്ങൾ, പ്രൊജക്സ്റ്റ് പങ്കാളിത്തം എന്നിവയിൽ നിരവധി ഇന്ത്യൻ കമ്പനികൾ സർക്കിയിൽ തങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇരു രാജ്യങ്ങളുടെയുമിടയിൽ ചില കരാറുകൾ /ധാരണാപത്രങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്, ഇവ സന്ദർശനത്തോട് അനുബന്ധിച്ച് ഒപ്പ് വയ്ക്കും

ന്യൂഡെൽഹി
മെയ് 1, 2017